Приложение 4


ФОРМУЛЯР
за кандидатстване за приз на ФОНДАЦИЯ ЗА ПРОЗРАЧНИ РЕГЛАМЕНТИ

в категория
„Най-добра практика за партньорство между общинска администрация и структурите на гражданското общество за реализиране на прозрачност в действията на администрацията”
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	Общинска администрация:  Община Варна, Дирекция „Социални дейности“
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	Партньор/и:
 (Избройте партньорите си – структури на гражданското общество, тяхната роля в посочената практика и в какви отношения сте с тях, напр. стратегическо партньорство или краткосрочни взаимоотношения.)
     За реализация на настоящата практика Община Варна работи с Дирекция „Социално подпомагане“ – Варна, респ. Отдел „Закрила на детето“, Регионална дирекция за социално подпомагане, Фондация „Фамилна зона“.
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	Описание на практиката:
(до 1 страница)
Проучванията за регион Варна през последните 10 години сочат, че лицата с хронични психични разстройства са около 14 000. Децата с психични разстройства са поставени в ситуация на неравнопоставеност, при условие, че не са предприети адекватни мерки за тяхната интеграция в обществото.
На територията на община Варна работят неправителствени организации, които имат опит в предоставянето на социални и здравни услуги за възрастни и деца с психични проблеми. Същите проявяват интерес към управлението на социална услуга в общността с целева група деца и възрастни с психични разстройства, но не разполагат с финансов ресурс за реализация на дейността си. Община Варна предприе процедурни действия за разкриване на социална услуга в общността – «център за социална рехабилитация и интеграция» за деца с психични разстройства, обосновавайки се с повишената потребност от този вид услуга при децата и необходимостта от предоставяне на социални услуги в общността и в семейна среда, следвайки националната политика за деинституционализация.
В изпълнение на националните и местни стратегическите документи, съгласно Решение № 1958-3 - ІІ - „Социално осигуряване, подпомагане и грижи” от Протокол № 39/04.02.2015г. на Общински съвет – Варна за приемане бюджета на Община Варна за 2015година и на основание чл. 37 от Правилника за Прилагане на Закона за социално подпомагане, считано от 15.06.2015г. между община Варна и Фондация „Фамилна зона” се сключи договор № Д15000803ВН/15.06.2015г. за предоставяне на социалната услуга „център за социална рехабилитация и интеграция“ за деца с психични разстройства с капацитет 20 места, местна дейност, реализирана на територията на община Варна. Към настоящия момент центърът работи с пълен капацитет. 

Фондация „Фамилна зона” има дългогодишен опит в работата с деца с психични разстройства. Разполага с квалифициран персонал, както и с материална база, подходяща за реализиране на услугата. В центъра се работи с деца с различни психични разстройства – от аутистичния спектър, изоставане в интелектуалното развитие, разстройство с хиперактивност и дефицит на вниманието, емоционални и тревожни разстройства в детска и юношеска възраст (отказ от училище); поведенчески разстройства – опозиционно поведение, гневни кризи, импулсивност, непонасяне на отказ, агресия и нарушаване на основни за възрастта норми на поведение;
тикове, заекване; разстройства на хранителното поведение – анорексия, булимия; психотични разстройства – биполярно афективно разстройство и шизофрения в детско-юношеска възраст; разстройства в адаптацията и психичен травматизъм при деца и юноши, жертви на насилие, преживели остри реакции на стрес, психологични проблеми при неблагоприятни жизнени събития (хронични заболявания, развод на родителите, загуба на близки); юношески кризи; обучителни разстройства (за деца с училищен неуспех несъответстващ на интелектуалното ниво на детето), разстройства в развитието на речта и езика. 

В центъра се осъществява комплексна оценка на социалния статус на децата – проучват се психо-социалните потребности, извършва се психологично изследване, осъществява се трудова терапия, занимателна и арт-терапия, активираща групова психотерапия, групи за тренинг в социални умения, индивидуални консултации, подкрепяща психотерапия.
Почти едногодишната работа в партньорство между община Варна и Фондация «Фамилна зона» доведе до подобряване психичния статус на децата – потребители на услугата, техните семейства и повиши възможността за социално включване във всички сфери на обществения живот.
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	Как са формулирани целите и приоритетите на практиката (със или без участието на гражданското общество); кой е инициатор на практиката:
           Целите в реализирането на социални услуги и практики се формулират на база потребностите на уязвимите групи от населението. Инициатор е както Община Варна, така и неправителствените организации, установили потребността от конкретната реализация на услуга. Социалните услуги, които финансира Община Варна са съобразени с Областната и Общинска стратегия за развитие на социалните услуги, Годишния план за развитие на социалните услуги и Социална програма за съответната бюджетна година.
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	Как практиката спомага за реализиране на прозрачност в действията на администрацията:

Насоки за отговор:

- подобрява достъпа до услуги и информация за дейността на администрацията
- включва местната общност при вземане на решения от обществен интерес

- повишава отчетността на администрацията пред гражданите и бизнеса
- намалява предпоставките за корупция
             Възлагането на управление на социални услуги на външни за Община Варна доставчици, се осъществява на основание Закона за социално подпомагане след провеждане на конкурс и спазване на всички процедурни правила, които реализират прозрачност и информиране за дейността на администрацията. На организирани информационни дни, конференции и кръгли маси неправителствените организации уведомяват обществеността за дейността си и постигнатите резултати, партньорства, начин на финансиране.
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	Какви иновативни подходи прилага практиката: 

През последните 20 години има огромно повишаване на честотата на случаите от Аутистичният спектър. Това заболяване се характеризира със забавяне в говорното развитие, нарушения в социалната интеракция и поведенчески стереотипи. В световен мащаб се наблюдава около 25% нарастване на година. Аутизмът се характеризира с абнормности в социалните взаимоотношения, комуникацията, също така с репетативно поведение и ограничени интереси и активности, бедно въображение, забелязващи се още преди 3 годишна възраст, което формира и социалната значимост на този тип заболяване. Имайки предвид световните тенденции и констатациите на лекарското съсловие за увеличаващ се брой психични разстройства при децата и възникналата потребност от реализиране на социално – здравни услуги, Община Варна предприе процедура за разкриване на нов център за социална рехабилитация и интеграция, специализиран за деца с психични разстройства.
В същността си предоставяната социална услуга е интегрирана /мултидисциплинарна/. Специалистите са не само социални работници и психолози, а в центъра работи и лекар – психиатър. Това дава възможност на децата със сериозни психични заболявания да бъдат компетентно консултирани и за тях да се предприемат комплексни мерки за овладяване на разстройството. Работи се след индивидуална оценка на потребностите, на детето. Подхода е не само индивидуална работа, но и групова терапия. За родителите са организирани групи по взаимопомощ. 
Работи се с разширената фамилия, близкия приятелски кръг, с работещите в училищата и детските градини. 
Резултатите сочат не само подобряване общото състояние на децата, но и осигуряването на нормален живот на семействата им. 
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	Как се постига устойчивост на постигнатите от практиката резултати:
          Съгласно сключения договор за предоставяне управлението на социалната услуга „ център за социална рехабилитация и интеграция» за деца с психични разстройства, Община Варна финансира с местни средства реализирането на дейностите в центъра. В същото време са предприети процедурни действия за финансиране от държавния бюджет.
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	Как е отразена медийно посочената практика:    

            В Община Варна има добре изградена практика за участие в телевизионни и радио - предавания, където обществеността се запознава с новите услуги и практики, които общината предоставя. Дирекция „Социални дейности“ към Община Варна има собствен сайт, в който са публикувани всички социални услуги – за възрастни и деца, посочени са координати за връзка със специалистите,  улеснен е достъпа до документи по образец, с които може да се кандидатства.

	
	

	9
	Надгражда ли описаната практика предишни практики:

(опишете накратко предишната практика/и, до 500 думи за всяка практика)
          Социалната услуга „Център за социална рехабилитация и интеграция“ за деца с психични разстройства и техните семейства, предоставяна от Фондация „Фамилна зона“ е естественото продължение на “Детски кът за развитие - Център за психологическа подкрепа за деца и семейства”, финансирана по проект BG051PO001-5.2.06-0038-C0001 на Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси”, по схема за безвъзмездна финансова помощ BG051PO001-5.2.06 „Социални услуги за социално включване”, реализиран на територията на община Варна и Русе. На територията на Община Варна, услугата е предоставяна на 77 потребители. 

        По същество това е иновативана, интегрирана здравно-социална услуга, която е насочена към деца с проблеми в психичното развитие и техните семейства. Услугата стартира на  05.01.2011 г. и е уникална за страната. Тя се предоставя от мултидисциплинарен екип, специалисти в областта на детската психиатрия и психология, психотерапията, клиничната социална работа, социалната рехабилитация и интеграция на деца и юноши с психични проблеми. Нейни  потребителите са както деца и родители от  общността, така и деца отглеждани в специализирани институции и настанени в ЦНСТ. Проектът акцентира върху здравно – социалната грижа за децата с психично страдание, като координира съвместните дейности, за да бъде грижата за психичното страдание ефективна.  

          Описаната практика надгражда предоставяните до момента дейности в центровете за социална рехабилитация и интеграция за деца с увреждания, със специални образователни потребности и с множество увреждания. На територията на общината функционират 5 такива центъра, които работят с различни целеви групи деца, в зависимост от тяхното здравословно състояние, но без постоянното участие на лекар – психиатър. 

         Надграждането в настоящата практика е задоволяване потребностите на децата с психични разстройства, за които до месец юни 2015 година нямаше разкрита и функционираща специализирана социална услуга, както и използването на социално – здравни подходи при решаване проблемите на децата с психични разстройства.
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	Служител за контакт: Ивелина Кирилова – главен инспектор «Социални услуги за деца», Дирекция «Социални дейности», Община Варна
Координати: 052/820 544; e – mail: ikdimitrova@varna.bg


За постижения на администрациите, реализирани през 2015 г.,

Призът се връчва през 2016 г.

